



ANFRAGE

der Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN vom 23.09.2019

Betreff: Flughafen Heringsdorf

ANTWORT DER KREISVERWALTUNG

1. *Seit wann befindet sich der Flughafen im Eigentum des Landkreises Vorpommern-Greifswald bzw. dessen Rechtsvorgängern? Für welchen Kaufpreis inkl. Welcher Auflagen und Verpflichtungen hat der Rechtsvorgänger diesen Flughafen erworben?*

Der Landkreis Wolgast gründete 1992 die Flughafen Heringsdorf GmbH und übernahm ab diesem Zeitpunkt die Bewirtschaftung.

2010 wurden die Flächen des Flughafens von der Bundesanstalt für Immobilienaufgaben vom damaligen Landkreis Ostvorpommern zu einem Preis i.H.v. 813.000 Euro erworben.

Verpflichtungen bestehen aus Dienstbarkeiten, die mit dem Grundstückskaufvertrag geregelt wurden und einem Vorkaufsrecht für eine Teilfläche.

2. *Wurden bei Verkauf bzw. Erwerb durch den Landkreis/Rechtsvorgänger Investitionen getätigt bzw. sollten getätigt werden?*

Im Grundstückskaufvertrag wurden keine Investitionsverpflichtungen verankert.

3. *Welche Investitionen wurden in den Jahren seit dem Erwerb durch den Landkreis VG bzw. seine Rechtsvorgänger getätigt? Bitte um Auflistung der Investitionen nach Jahren, der Gesamtsummen sowie ggf. der jeweiligen Förderungen.*

Seit dem Flächenerwerb wurden im Wesentlichen folgende Investitionen getätigt:

| Jahr | Bezeichnung der Investition | Anteil Flughafen | Anteil Förderung | Investitionssumme |
|-----------------------|--------------------------------|------------------|------------------|-------------------|
| | | Netto in EURO | | |
| 2015 | Erhöhung Sicherheitsstandards: | 194.000 | 546.000 | 740.000 |
| | Kampfmittelondierung | | | |
| | Flugfeldlöschfahrzeug | | | |
| | Brandmeldeanlage | | | |
| | Terrasse | | | |
| | Check-in-Bereich | | | |
| 2015/ 2016 | Sicherheitszaun und Toranlagen | 264.000 | 792.000 | 1.056.000 |
| | Kapazitätserweiterung: | | | |
| | Gepäckverladeband | | | |
| | Fluggasttreppe | | | |
| | Elektro-Gepäckwagen | | | |
| | Bodenstromversorgungsgerät | | | |
| | Abfüllplatz Tankstelle | | | |
| Rollweg A | | | | |
| Wendestelle Rollweg D | | | | |
| 2019 | Erneuerung Rollfeld D | 340.000 | 350.000 | 690.000 |

4. Wie hat sich die Anzahl der Flüge (Starts und Landungen) sowie der Passagiere seit 2010 entwickelt? Bitte um Angaben in Jahresscheiben.

| Zeitraum | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 |
|------------------|--------|--------|--------|--------|--------|
| Flugbewegungen | 5.894 | 6.323 | 7.472 | 8.622 | 7.964 |
| Gesamtpassagiere | 31.124 | 33.291 | 41.733 | 41.770 | 44.874 |

| Zeitraum | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 23.09.2019 |
|------------------|--------|--------|--------|--------|------------|
| Flugbewegungen | 6.690 | 6.071 | 4.369 | 5.934 | 4.430 |
| Gesamtpassagiere | 38.523 | 42.160 | 32.128 | 31.038 | 31.509 |